

DIRECCION
— Y —
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
— E —
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Recordando a Moratín

La Academia Española ha pensado un estudio sobre Moratín

Ciertos escritores nos recuerdan, por su fría corrección a esas personas que nos presentan en sociedad y que, transcurrido no mucho tiempo, nuestra memoria no consigue evocar. Sus relaciones con nosotros fueron tan anodinas que apenas nos impresionaron. ¿Qué tienen esos escritores y esas personas para pasar tan fugazmente a través de nuestro espíritu? Ya lo he dicho; una corrección glacial que las asemeja a las autómatas. Su insensibilidad las aisla tanto que no parecen seres de carne y hueso, sino mecanismos con apariencia humana, movidos por invisibles resortes que suplantando la actividad funcional de los nervios y de los músculos destruidos a organizar una vida. ¿Quién no ha pasado, en el trato de gentes por ese experimento psicológico? Acabamos de conocer a una persona con la que hemos compartido unas horas. Entre ella y nosotros, fuera hombre o mujer, hubo esa vacuidad que los azares de la conversación pueden hacer un poco íntima. Hemos coincidido en opiniones y eso nos ha juntado en una ráfaga de simpatía. Pero, de pronto, restablecido el silencio, ha bastado una pausa de la conversación para interponer entre el interlocutor y nosotros, una montaña de indiferencia. ¿Qué ha ocurrido? Sen cillamente que nos ha hecho sentir la superioridad de su corrección, que no es, en el fondo, sino el triunfo del artificio sobre la espontaneidad. Y en cuanto nos despedimos el oído nos aleja definitivamente de aquella persona que pudiendo tal vez conquistar nuestro afecto, se ha contenido con nuestro respeto.

A don Leandro Fernández Moratín le ha sucedido eso conmigo. Lo leí en mis verdes años; admiré su estilo diáfano y lapidario y no he vuelto a sentir la atracción de sus páginas doctas, mesuradas y frías. Era un hombre culto, que escribía correctamente; un ortodoxo del idioma. ¿Es posible que con esas dotes venza un escritor la resistencia que opone el tiempo a la serenidad de un nombre? Yo me permito dudarlo. En el blasón de un artista, cualquiera que sea la materia sobre la cual opera, entran la vida y la forma que la moldea y eterniza. Es preciso que la estrofa poética, la prosa, el lienzo y la estatua, nos dep la impresión de una aventura espiritual, de algo vivo que antes de descender de la inspiración a la obra ha sido amor o dolor, ansiedad o satisfacción en las entrañas del artista. No importa que no refleje más que un episodio sentimental o una ilusión de la mente; lo indispensable es que su obra no restituya la emoción de lo humano. Nadie niega que la facultad creadora establece por sí misma su categoría dentro de un arte y que Shakespeare es, aun dentro de las mismas preocupaciones de trabajo, diferente y superior a Echeagaray.

Considerado desde ese punto de vista la ¿qué representa don Leandro Fernández Moratín, a quien acaba de consagrar un estudio prolijo y seducido un literato muy erudito, recién premiado por la Academia española? Juzgar a los muertos es más fácil que pronunciarse sobre el valor de los vivos, porque examinadas sus obras al través del frío de la nada que envuelve a sus autores, nuestra independencia crítica adquiere todos sus medios. Tratándose de un artista vivo hay algo que no nos deja acercarnos a él sin prevención, o nos separa de él un prejuicio político o nos cohibe el temor de menoscabar su mérito por incompreensión de su talento. Aun sin parecerlo, nos ligan con el escritor contemporáneo preocupaciones que limitan nuestra libertad. No nos ocurre lo mismo con los muertos, ya comunicados para siempre, de nuestras pasiones y nuestras vanidades. Moratín, que era, según lo pintan, un carácter huraño y misántropo, habrá llevado muy a mal que dijésemos de él que su obra no nos entusiasma. Su derecho a figurar entre los clásicos nos parece muy discutible. Era un escritor culto, que sabía latín, francés e inglés, lo cual ya es algo para aquellos y estos tiempos, pero, que ni nos ha conmovido con sus hallazgos psicológicos, ni nos ha asombrado por la profundidad de

sus ideas. Su estudio de los orígenes del arte dramático es superficial y notoriamente inferior al del barón de Shack que conocía nuestra literatura más a fondo que él y supo ver en el teatro clásico perspectivas más amplias y luminosas. Como dramaturgo apenas si se levanta unos palmos por encima de don Vicente García de la Huerta, su contemporáneo, al que aventaja por el buen gusto. Pero, en la inventiva, que es la piedra de toque del autor dramático, es pobre y de corto vuelo. ¿Quién se acuerda ya de "El café" y "El sí de las niñas"? En cuanto al "Médico de Palos" es una paráfrasis desmedrada de "Le médecin malage lui" que le honra poco, pues, no está siquiera a la altura del original. Tiene la vida, con sus pasiones y sus luchas, sus beatitudes y sus tragedias un no se qué de tumulto oceánico que Moratín no presintió siquiera y que un Lope o un Shakespeare logran reproducir en la ficción teatral. Si fuese lícito comparar los seres con los elementos inanimados diríamos que Shakespeare y Lope fueron torrentes y Moratín humilde arroyo. Pero, le queda un título a nuestra estimación, el mismo con que nos obligan a Saavedra Fajardo y un Antonio de Solís; fue un prosista sóbrio, de rico vocabulario que si no renovó el idioma acertó a infundirle la correcta elegancia de un jardín versallesco. Ese fue tal vez, su ideal; un ideal muy comprensible en un afrancesado.

Manuel Bueno

(Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

La nueva Casa de Correos

El gobernador civil don José Garduqui Urdanivia, al hablar ayer con los periodistas les manifestó que ha sido recibido un oficio del Negociado de Edificios del ministerio de Comunicaciones, interesándole varios extremos relativos al solar ofrecido por el Ayuntamiento de Córdoba para la construcción de la Casa de Correos, con objeto de poner en marcha el expediente, a fin de que cuanto antes puedan comenzar las obras, que tanto han de contribuir a aliviar la crisis de los obreros del ramo de la construcción.

La rebueta de aceitunas

Añadió el gobernador que en breve firmará una orden circular, autorizando la rebueta de aceitunas en toda la provincia, en condiciones tales que impidan la venta de aceitunas procedentes de hurtos.

Esta medida —añadió— beneficiará a los obreros y garantizará el derecho de los propietarios, de que no puedan comprarse frutos robados.

La crisis obrera en Villanueva del Duque

He leído con mucho gusto —siguió diciendo— las gestiones realizadas por los patronos de Villanueva del Duque, para aliviar en parte la grave crisis obrera por que atraviesa aquel pueblo.

He encargado al alcalde que en mi nombre exprese mi gratitud a los patronos, por su iniciativa de abrir una suscripción en favor de los obreros parados.

El problema de Villanueva del Duque me interesa de tal modo que en breve haré un viaje a Madrid para gestionar la aprobación de algunas obras públicas que mejoren la situación por que atraviesan los obreros.

Otras noticias

También manifestó el gobernador que por indicación de don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, el próximo lunes invitará al ministro de Obras Públicas a colocar la primera piedra de las obras que han de realizarse en breve en la Yeguada Nacional de Moratalla.

Terminó diciendo que había felicitado a las fuerzas de Seguridad y Asalto, por su comportamiento en el incendio registrado durante la madrugada anterior en una dependencia del restaurant "Los Luises".

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL
ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Comentarios

¿Quién fue el vencedor de Tannenberg?

¿Quién ganó la batalla de Tannenberg? Se sabe que fue perdida por el general ruso Sassomoff, que se suicidó al ver el desastre de su ejército. Pero en Alemania siguen las discusiones. Y recientemente, esas discusiones han determinado incidentes de alguna gravedad.

x x x

Recordemos...

Fue al comienzo de la gran guerra. Francia estaba invadida y pedía a sus aliados orientales que acudieran en su auxilio. Rusia, apresuró su movilización e invadió la Prusia Oriental con dos grupos de divisiones. Uno de ellos al mando de Rennenkampff, dirigió sobre Koenigsberg. El otro, marchando de Sur a Norte, es decir, de la cuenca de Narev a los lagos mazurianos, intentó reunirse con el primero.

En Alemania no se esperaba que los rusos fueran tan activos. Contaban, dada su lentitud tradicional y su escasez de vías férreas, con un respiro de cinco a seis semanas. Y habían casi desguarnecido las regiones orientales. Aparte de las guarniciones de las fortalezas del Vistula y de Koenigsberg, solo disponían, a principio de Agosto, de algunas unidades de reserva y de otras, menos eficientes, del "landsturm".

Y fue entonces cuando se acordaron en Postdam de que un viejo general retirado, Hindenburg, había defendido siempre la teoría de que la región de los lagos de Mazuria, podía ser, frente a una irrupción rusa, un baluarte inexpugnable. Y lo llamaron. Y le confiaron el mando de todas las fuerzas reunidas precipitadamente entre Thorn y Dantzig. Y le dieron por segundo al brigadier Erich Ludendorff, que acababa de distinguirse en la toma de Lieja. Dos cuerpos de primera línea, retirados de Francia antes de la batalla del Marne, debían servirle de núcleo principal para sus operaciones estratégicas.

x x x

Hindenburg y Ludendorff maniobraron con una audacia loca. Reunieron sus tropas, aumentaron su artillería con muchos cañones de las ciudades del bajo Vistula y avanzaron intrépidamente al encuentro del enemigo. Su ejército se interpuso entre los de Rennenkampff y Sassomoff. Cada uno de estos era numéricamente superior a él. Unidos podían aplastarlo.

Es verdad que los alemanes interceptaron un radiograma ruso donde Sassomoff comunicaba a Rennenkampff su línea de marcha y sus planes tácticos? Parece que sí. Es lo cierto que Hindenburg y Ludendorff dedicaron a combatir a Sassomoff como si no tuvieran a su izquierda, las numerosas y brillantes divisiones de Rennenkampff. En dos días, estas podían acudir a la batalla, envolver a los teutones y aniquilarlos. No se movieron, sin embargo. Y Sassomoff, aventurado en el laberinto lacustre de la Mazuria, que desconocía totalmente, perdió la cabeza y el ánimo. Uno de sus lugartenientes, Martoff, se rindió con su Estado Mayor y varios regimientos de línea. Después de una semana de luchas parciales, setenta mil rusos cayeron prisioneros y el resto se replegó hacia el Narew abandonando la artillería...

Mientras, Rennenkampff permaneció inmóvil a alguna distancia de Koenigsberg. ¿Miedo? ¿Traición? Probablemente lo último. Algunos meses más tarde, operando en Polonia dejó escapar a Mackensen, ya rodeado casi completamente por el Gran Duque Nicolás. Y lo destituyeron y procesaron. Y no volvió a tener mando.

Después de su victoria, Hindenburg y Ludendorff se volvieron contra Rennenkampff. Este, que no se había batido apenas, retrocedió cobardemente y se volvió a Rusia. Y no se detuvo hasta que se vio a salvo en la línea del Niemen.

El 8 de Agosto del año pasado, al día siguiente de los funerales de Hindenburg, un librero de Spandav puso en su escaparate un retrato de Ludendorff bajo una corona de hojas de encina con esta inscripción: "Al vencedor de Tannenberg".

Algunos transeúntes se pararon a contemplar el retrato. Y se indignaron. Y se les unieron otros. Y llamaron a la policía, que prendió al librero.

Días pasados celebró la vista de su causa. Ha sido sensacional. Durante ella fueron abordadas innumerables cuestiones históricas y leídos numerosos documentos.

Uno de ellos es un artículo de Ludendorff, donde se afirma que Hindenburg fue en sus manos un instrumento sumido. "Durante cuatro años—declara en el Ludendorff— el feld mariscal Hindenburg solo hizo lo que yo le dije que debía hacer, desde el punto de vista militar". Por cierto que en ese mismo artículo acusa de traición a Hindenburg, "porque accedió a capitular el 9 de Noviembre de 1918".

El defensor del librero leyó también un estudio de Foch sobre Tannenberg en que se asegura que Ludendorff fue el director de la batalla y fragmentos de las memorias del ministro inglés Vinston Churchill en que se afirma que los autores del plan germano y principales realizadores de él, fueron los generales Hoffmann y Von Francois.

La sentencia del Tribunal ha sido muy extraña. Ha multado al librero, más no por atribuir a Ludendorff la victoria de Tannenberg, sino por haber cometido una imprudencia que ha determinado un escándalo público.

Pero la confusión ha llegado a su colmo con la publicación de un comunicado del gran Estado Mayor de la Reichswehr, o ejército regular de Alemania. En él se dice que deben cesar las polémicas relativas a la batalla de Tannenberg porque la realidad es que "fue ganada por Hindenburg y Ludendorff y que ambos tuvieron en ella su parte de gloria".

Hindenburg ha muerto, como se sabe. Pero Ludendorff vive, aunque más perturbado cada día. Ahora se dedica a pedir que Alemania persiga, aniquile a los masones y a los jesuitas. Cree que unos y otros lo persiguen y quieren matarlo. Y se pasa las noches en pie, vestido y armado de todas armas. ¿Qué se ha hecho de aquella poderosa inteligencia que guió la resistencia alemana, frente a un mundo de enemigos en la guerra más grande que vieron los siglos?

Fabián Vidal

(Prohibida la reproducción)

HACIENDA

Libramientos

Mañana se harán efectivos en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don José García Moyano, secretario del Juzgado de primera instancia de Priego, don Manuel Romera Fernández, don José Beltrán Fernández, don Enrique Escudero Valero, don Luis Solís Ceballos, don Francisco García Rejano, don José Vals, administrador de Correos, don Manuel Gómez Arroyo, don Rafael Suárez La Riva, cajero habilitado de la segunda zona de la Guardia civil, don José Pérez Bello, don Rafael Blanco Serrano y jefe de telégrafos.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Manuel Obrero Alberca, Prudencio Martín Aguilera y Tránsito Zafra Sánchez.

Matrimonios.—Valeriano Moya Campos con Josefa Clavijo Gil.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Alfonso Rojas García, María López Crespo y Manuela Carrasco Núñez.

Funciones.—José Rafael Álvarez Carpintero, de 15 meses e Isabel Avila Bailén, de 69 años.

CASA GUERRERO
Instalador-Electricista
FERMIN GALAN, 38. CORDOBA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL JEFE DEL GOBIERNO CONFERENCIO CON LOS SEÑORES MARTINEZ DE VELASCO Y VAQUERO. ESTA NOCHE QUEDARA ULTIMADA LA REORGANIZACION MINISTERIAL Y EL LUNES SE DARA A CONOCER. UN DOBLE CRIMEN POR ANTIGUOS RESENTIMIENTOS

Madrid

El señor Martínez de Velasco, conferenció con el jefe del Gobierno y anunció que esta noche quedaría todo resuelto

El presidente del Consejo permaneció toda la mañana en su domicilio, donde recibió la visita del señor Martínez de Velasco, con el que conferenció durante largo rato.

Al salir el jefe de los agrarios dijo a los periodistas que había sido una entrevista cordial y que esta noche quedaría todo resuelto.

El señor Vaquero se entrevista con el jefe del Gobierno y dice que hasta el lunes no se sabrá nada de la reorganización ministerial

A la una de la tarde llegó al domicilio del señor Lerroux, el ministro de la Gobernación señor Vaquero.

Media hora después el señor Vaquero y contestando a preguntas de los periodistas les dijo:

—Había salido a dar un paseo y al llegar cerca de aquí, he entrado a saludar a mi jefe.

—Ante el gesto de extrañeza de los periodistas, el ministro añadió:

—Ahora en serio, señores. Mi entrevista con el jefe del Gobierno ha carecido de importancia.

—¿Han hablado ustedes de la reorganización ministerial?

—Nuestra conversación ha versado sobre los proyectos de ley que voy a presentar a las Cortes, entre ellos, el de reorganización de las fuerzas de Seguridad.

—¿Y qué impresión nos da usted sobre el momento político?

—Anoche dijo el señor Lerroux, que esta noche quedaría todo ultimado y el lunes se daría a conocer y a eso habremos de atenernos.

Los periodistas intentaron ser recibidos por el señor Lerroux, pero no lo consiguieron.

En Gobernación

Esta tarde el ministro de la Go-

Una circular importante

Contra los peligros de la hidrofobia

El gobernador civil ha dictado la siguiente circular:

Ante las proporciones que ha adquirido en esta ciudad el número de tratamientos antirrábicos que a consecuencia de mordeduras de perros supuestos de hidrofobia se vienen practicando en el Instituto provincial de Higiene en evitación del peligro que para la seguridad pública representa la amenaza constante de los perros vagabundos; previo informe de la Inspección provincial Veterinaria tengo a bien ordenar lo siguiente:

1.º Inmediatamente de la publicación de esta circular se publicarán bandos por la Alcaldía de esta ciudad, para que en el plazo de tres días naturales, los dueños de perros procuren retenerlos en sus domicilios particulares, no permitiéndose el tránsito de estos por la vía pública, a menos que sean conducidos por sus dueños y provistos del correspondiente bozal.

2.º La autoridad municipal ordenará a sus agentes la recogida de perros vagabundos aunque vayan provistos de bozal, comunicando a su dueño si se conociera la medida adoptada, para que en el plazo de cuarenta y ocho horas proceda a hacerse cargo del mismo, pero este no será entregado sin haberse practicado la vacunación antirrábica preventiva. En caso de negación o resistencia por parte del dueño, a

bernación, al recibir a los periodistas, les manifestó que carecía de noticias que comunicarles.

Un periodista le preguntó por el Estatuto de Prensa y el señor Vaquero le contestó que ya lo tenía ultimado y que esperaba recibir el informe de la Comisión jurídica asesora, para facilitarlo el próximo lunes a la Prensa.

Añadió el ministro que había recibido a una comisión de alcaldes de la provincia de Badajoz, que le interesaron la resolución de varios asuntos y le pidieron su ayuda para la inmediata aplicación de la ley de protección a los yunteros.

—¿Y del momento político, no nos dice usted nada?

—Ya saben ustedes que yo no intervengo en las cuestiones políticas, pues tengo depositada mi absoluta confianza en mi jefe don Alejandro Lerroux.

Un doble crimen por antiguos resentimientos

El industrial don Antonio Borjos, establecido en la Ribera de Curtidores, salió esta mañana de su domicilio para resolver unos asuntos.

Al pasar por la tienda de su vecino Antonio Barrios, con el que tenía resentimientos por haber matado este a una hermana de aquel y haber sido amnistiado en el año 1931, se encontraba Barrios en la puerta con sus sobrinos Antonio y Francisco Valero.

Antonio Barrios insultó a Borjos y le agredió con un martillo con el que le golpeó en la cabeza.

Borjos sacó una pistola y disparó sobre el grupo matando a Barrios y a su sobrino Francisco Valero e hiriendo gravemente al hermano de este.

El agresor se entregó a un capitán de Seguridad, el cual le intervino la pistola.

El suceso ha causado honda impresión en el vecindario de la barriada.

la práctica de este medio de profilaxis, el perro será sacrificado inmediatamente. Los gastos que ocasionen esta vacunación serán de cuenta del propietario.

3.º Se llevará un libro registro en el que se haga constar la reseña de los perros vacunados, nombre del dueño, producto empleado, laboratorio de donde procede y duración de la vacuna o periodo de inmunidad.

Dada la importancia extraordinaria que para la salud pública representa esta campaña de profilaxis antirrábica, no solamente están obligadas las autoridades municipales y sanitarias, sino que en general todos los ciudadanos deben prestar su cooperación máxima denunciando a los propietarios de perros que contravengan esta disposición, atenta sólo y exclusivamente a velar por la salud pública.

Lo que se hace público para general conocimiento de todos.

Córdoba 16 de Enero de 1935.—El gobernador civil, José de Garduqui.

Curiosidades

Billetes que valen 54 pesetas

10 billetes de los autobuses se canjean en la casa del anuncio por un ticket para regalo. El regalo principal es una máquina de coser "Alfa" que vale 540 pesetas. Los diez billetes que se canjean por el ticket de este importante regalo valen a 54 pesetas cada uno.

Hay 29 regalos para este mes.

Se vende naranjas de malta, chinas, mandarinas y limones agrios y dulces en el Garage Sport, Conde del Robledo, 3. Buenas y baratas.

GRAN TEATRO. - (EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

HOY DOMINGO 20 DE ENERO DE 1935.—CUATRO GRANDES FUNCIONES.—A las seis y media de la tarde, ocho y media de la noche y diez y media de la noche.—EXITO SENSACIONAL de la interesantísima producción "Metro Goldwyn Mayer" EN ESPAÑOL, titulada EL MISTERIOSO SEÑOR X.—La más extraordinaria, emocionante y cautivadora historia llevada a la pantalla.—De complemento "PARAMOUNT GRAFICO", explicado en español.—Precios para las funciones de seis y media y diez y media.—Butaca, 2'00 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30.—Precios para la función de las ocho y media: Butaca, 1'50 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—La taquilla se abre a las DOS de la tarde.—A las CUATRO.—Gran programa popular, proyectándose la emocionante película del Oeste marca "Paramount", EL JINETE ALADO, por el gran caballista KENT TAYLOR.—De complemento "Paramount Grafico", en español.—Butaca, 0'50.—Anfiteatro, 0'25 Paraiso, 0'10.—Próximo estreno: EL PRIMER AMOR, película "FOX" EN ESPAÑOL, interpretada por JANET GAYNOR, CHARLES FARRELL, JAMES DUNN y GINGER ROGERS.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy domingo, a las SEIS Y MEDIA, OCHO Y MEDIA Y DIEZ Y MEDIA.—Primer: La película documental, en español,

EQUILIBRIOS

Segundo: Exito de la producción hablada en español,

EL HOMBRE INVISIBLE

Tercero: la película de dibujos sonora de gran éxito,

EL TERROR DEL CUADRILATERO

Butaca 2'00.—Grada, 0'30.—A las once y media de la mañana y cuatro tarde.—Primer: MUSICA PROVECHOSA, graciosa película sonora.—Segundo: EL DESIERTO DE LA MUERTE, americana sonora, por Tom Mix.—Tercero: EQUILIBRIOS, documental, en español.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.—Mañana, DEBUT del gran espectáculo de VARIETES ESTRELLITA CASTRO, POMPOFF y THEDY.—Veán programas.

ESPECTACULOS S. A. G. E.

HOY DOMINGO 20 DE ENERO DE 1935

CINE GONGORA

A las 3'30, sección infantil con regalos de juguetes y estreno en Córdoba de la producción Cines, hablada en español por Antonio Moreno, EL HOMBRE MALO

A las 5, popular, 7, moda y 10'30 noche estreno en Córdoba de la producción "Metro Goldwyn Mayer", hablada en español, interpretada por Joan Crawford y Glark Gable,

ALMA DE BAILARINA

CINE ALKAZAR

A las 4, sección infantil.—La excelente película de acción de Cines, interpreta da por Kem Maynard y su caballo Tarzán, titulada

ALIAS TERREMOTO

A las 6'30, moda, 8'30 y 10'30 noche, estreno en este local de la producción de Cifesa, hablada en español,

JUAREZ Y MAXIMILIANO

El mayor espectáculo filmado en español.

Junta de Protección de Menores

Como resultado de la última reunión celebrada por dicha Junta, el gobernador civil nos remite la siguiente nota:

Cerrado el anterior ejercicio correspondiente al pasado año, de la Junta Provincial de Protección de Menores, como presidente de la misma, me creo en el deber, que cumpla complacido, de dar pública cuenta, por medio de la Prensa, de la labor social protectora que realiza. Entre los fines imperativos que la Junta viene cumpliendo, figuran, el reparto de bonos para la Cocina Económica, reparto de latas de leche condensada para madres lactantes y pago de recetas para medicinas. Las cifras correspondientes a los anteriores conceptos son las siguientes: Bonos Cocina Económica, 33.028 Latas Leche Condensada, 469. Recetas, 99.

Las anteriores cifras y las que a continuación se figurarán, corresponden al tiempo transcurrido desde el primero de Mayo al 31 de Diciembre Socorros en metálico, 348.

Personas que han pernoctado en el Refugio Nocturno sostenido por la Junta, 1.300.

Viajes facilitados, 159. Menores recogidos, 75. Ancianos ingresados en Establecimientos benéficos, 34. Menores ingresados en Instituciones tutelares de protección, 57.

La Junta de Protección de Menores actualmente estudia el establecimiento en Córdoba de un Tribunal Tutelar.

Estima que la orientación reforma y protección de la infancia desvalida o abandonada es de tan imperiosa necesidad, que todo esfuerzo encaminado a tales fines lleva en su intento los más eficaces deseos de un mejoramiento colectivo. Actualmente más que nunca, hay que estar atento a la infancia y a los menores que por variadas causas y motivos constituyen indiscutible cantera de criminalidad, como fácilmente se deduce de las estadísticas que acusan cifras aterradoras no solo en el aspecto de la delincuencia, sino en el no menos interesante de la peligrosidad y desorientación moral, que a no dudarlo es justificación inequívoca de muchos delitos.

No he de encarecer en consecuencia los beneficios prácticos y la conveniencia social que significa la organización y funcionamiento de un Tribunal Tutelar, porque dentro de la órbita de sus atribuciones y de su competencia, se encuadran todos los aspectos del menor que precise adecuada atención y tratamiento, desde la vigilancia hasta el internamiento para sus reformas.

Por ello la Junta Provincial de Protección de Menores de Córdoba, en el deseo de cumplir tan fundamental misión se propone y estudia la pronta instauración de un Tribunal Tutelar, segura de que sus rendimientos serán beneficiosos y de que su eficacia será igualmente positiva.

Otro de los problemas que más preocupan a la Junta es el de la mendicidad. A atacarlo y a resolverlo van a encaminarse intensamente sus esfuerzos. Para ello serán preci-

sas las colaboraciones no solo de las autoridades cordobesas sino de la opinión. Se ha comenzado el censo de mendigos y vagabundos para una vez terminado tomar las determinaciones que las leyes me autorizan.

DE LA PROVINCIA

Un camión cae por un terraplén

Comunican de Espiel, que el día 18 del actual, a las nueve de la noche, el camión de la matrícula de Badajoz número 4783, propiedad del vecino de Castuera Manuel Pozo Sánchez, conducido por Miguel Cáceres Cáceres, que llevaba carga de aceite, al subir una cuesta situada en el kilómetro 24 de la carretera de Belmez, a consecuencia del peso, retrocedió, cayendo por un terraplén de ocho metros de altura. No ocurrieron desgracias personales.

A consecuencia del vuelco se derramaron 20 arrobas de aceite.

Una denuncia

El vecino de El Viso Faustino Rodríguez Moreno, de 22 años, denunció ante la Guardia civil de aquel puesto, que el día 12 del actual, estando al servicio como chófer de don Fernando Serrano Muñoz, a causa de haber ocurrido una avería al vehículo, fue maltratado por aquel, quien le obligó a firmar una liquidación de los jornales que le adeudaba. La denuncia ha sido trasladada al Juzgado correspondiente.

SE VENDEN MUY REBAJADOS

Los artículos invierno

— en —

Tejidos Ruiz Romero

CALLE FERMIN GALAN

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 19 de Enero de 1935. Semana del 21 al 26

Reses mayores: Don Rafael Pino, 3 a 3'55; don Rafael Serrano, 5 a 3'55; don Jacinto Diaz, 4 a 3'55; don Avelino Doctor, 1 a 3'55; don Casiano Rojas, 5 a 3'56; don Domingo Montoro, 2 a 3'56; don Antonio Castro, 2 a 3'56; don Esteban Diaz, 5 a 3'57.

Terneras: Don Juan Castro, 2 a 4'00; don Domingo Montoro, 2 a 4'00. Menores: Don Juan Castro, 10 a 2'35; don Esteban Diaz, 12 a 2'35.

Los precios libres para el entrador son:

De 3'30 a 3'32, para el ganado vacuno; a 3'60, para terneras; a 2'10, para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 22 de Enero hasta nuevo aviso:

Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a 4'10
Sin hueso, kilo, a 5'70
Ternera con hueso, kilo, a 4'50
Sin hueso, kilo, a 6'20
Macho, kilo, a 3'00

TRIBUNALES ACTO FUNEBRE

Juicios orales

Mañana, en la Sala primera de esta Audiencia se celebrarán tres juicios orales:

El de la causa seguida en el Juzgado de la Derecha de Córdoba, contra José Silva Ferreiro y otros, por hurto.

Defenderá a los procesados el abogado señor Espina y los representará el procurador señor Guerrero Lama.

El de la procedente del Juzgado de la Derecha de esta capital, contra José Martín Manjón, por sustracción.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Castañeira.

Y el de la instruida en el Juzgado de la Derecha de Córdoba, contra José Sierra Navarro y otros, por hurto.

El abogado señor Espina defenderá a los procesados y el procurador señor Quintela los representará.

En la Sección segunda habrá dos juicios orales:

El de la causa seguida en el Juzgado de Priego, contra Manuel Romero Yébenes, por quebrantamiento de depósito.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Ramírez.

Y el de la procedente del Juzgado de Rute, contra Francisco Campillo Rosal y otro, por falsedad.

Los señores Espina y Diaz tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación de los procesados.

Ingreso de causas

Han ingresado en esta Audiencia las siguientes causas:

Sección primera

Juzgado de Castro del Río: Por lesiones, contra Francisco Gil Gómez, Antonio Gil Carneros y Rafael Granados Lama, y por robo, contra Juan Gómez Lucena y Francisco Zurita Gómez.

Juzgado de La Rambla: Por aborto de Catalina Ariza Ortega, vecina de Fernán Núñez.

Sección segunda

Juzgado de Fuente Obejuna: Por malversación de fondos, contra Juan Sánchez López.

Juzgado de Posadas: Por hurto de caballerías, contra Manuel Carretero Baena y Antonio Prieto Serrano.

Juzgado de Pozoblanco: Por robo, contra Agustín Fernández Ruiz, y por hurto, contra Eleuterio Fernández Pérez.

ENSEÑANZA NACIONAL

Solicitudes de interinidades

Han solicitado servir interinidades los maestros siguientes:

Don Domingo Acedo Rodríguez, doña Isabel Luque Pérez, doña Carmen Morillo Fernández, doña Ana Navarro, doña Dolores Nieva, don José Ríos, don Francisco Domínguez, don Antonio Calvo, don Gabriel Galán Murillo, don José García, don Manuel Benavides, doña Manuela García, don Antonio Quintana, doña Blanca Martín, don Francisco Cervantes, doña Amparo Torres, doña Catalina Gómez, don Julio Fernández, don Manuel Fernández, don Ramón Pérez, don Marcelino Blanco, doña María J. Liborio Ramos, don Eduardo Azauste, don Manuel Zamaguerro, doña Carmen Zamaguerro, don José Romero, don Pascual García, don Rafael Muñoz, don Francisco Criado, don Víctor Cruz, don Juan Rueda, don Joaquín Vega, doña Laura Rubina, don Claudio Gallardo, doña Ana López, don Francisco López, don Francisco de Pauda Chacón, don Eligio Cordero, don Juan Manuel Cabrera, don Sebastián Gómez, don Eladio Manchado, don Francisco Ceballos, doña Teresa Esther, doña María del Carmen Acín, don José Gutiérrez, don Juan Calderón, doña Rosario Algarín y don Francisco Martel.

Prórroga

El presidente del Consejo local de Primera Enseñanza de Córdoba ha concedido quince días de prórroga en la licencia que disfruta con medio sueldo, al maestro de esta capital don José Ibras.

Título

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia se ha recibido el título de licenciado en Derecho expedido a favor de don Antonio Ruiz Sánchez.

Jubilación

Al maestro de esta provincia don Agustín López, le ha sido concedida la jubilación.

Instancia desestimada

El director general de Primera Enseñanza ha desestimado la instancia de la maestra doña Amparo Sánchez, pidiendo una escuela unitaria en Córdoba.

Expediente personal

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, se ha recibido el expediente personal de don Antonio Sáez Alias, maestro que fue de la provincia de Jaén.

Cese

Ha cesado en la escuela mixta de la aldea del Villar (Fuente Palmera), el maestro don Fernando Guisado Machado.

ACTO FUNEBRE

En la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad) se celebraron ayer solemnes funerales en sufragio por el alma del alférez de Infantería retirado don Juan Mellado Ponce.

Asistió numeroso duelo en cuya procedencia figuraban don Benito Arana Basterrechea, don José Pérez Villegas, don Joaquín Fernández Natera, don José Garrido Zamora y por la familia doliente don Antonio y don José Pérez Casbas y don José, don Valeriano y don Francisco Mantera.

Terminada la ceremonia el duelo marchó a la casa mortuoria para recoger el cadáver y lo acompañó hasta el cementerio de San Rafael, donde fue inhumado.

Reiteramos el pésame muy sentido a la desconsolada familia del finado.

Un hombre herido de una puñalada

Ayer a las siete y media de la noche, ocurrió un sangriento suceso en la barriada de Villarrubia.

Según nuestras noticias un individuo llamado Ramón Barranco Gallardo, entró en la cantina de dicha barriada para pagar una fanega de cebada y al salir, un desconocido, sin que se sepan las causas, le agredió con una navaja, dándole un corte en la cabeza y emprendiendo la fuga.

En el botiquín de la fábrica Azucarera, le fue practicada a Barranco una cura de urgencia y a las once de la noche se le trasladó en un automóvil a la Casa central de Socorro, donde los médicos de guardia don Mariano Moya y don Antonio Kindelán, le apreciaron una herida incisa de diez centímetros de extensión en la región occipital que interesa la piel, tejido celular y aponeurosis, de pronóstico reservado.

El herido, después de curado, fue trasladado al Hospital provincial.

La Guardia civil busca al autor de la agresión.

Delegación provincial de Trabajo de Córdoba

Actos para mañana

Primera agrupación de Jurados Mixtos

Transportes mecánicos.—A las cinco de la tarde, acto de conciliación en expediente seguido a instancias de Francisco Utanda Amor, contra don Miguel Luque, por despido.

Comercio.—A las diez de la noche, acto de juicio en segunda convocatoria en expediente seguido a instancias de Pilar Aranda Iglesias, contra los herederos de don José Suárez Varela Alonso, por reclamación de cantidad.

Tercera agrupación de Jurados Mixtos

Jurado mixto de Obras Públicas. A las cuatro, acto de conciliación contra don Benito Grande Barrera, por diferencia de sueldos de Víctor Cachimero y otros.

Jurado mixto de construcción.—A las cinco y media, juicio en segunda convocatoria contra Manuel Pérez Lezano, por reclamación de cantidad de Bartolomé Muñoz y otros.

Actos para el martes

Jurado mixto de Obras Públicas. A las cuatro, acto de conciliación en expediente contra Federico Coca, por reclamación de cantidad por Juan Herreiras Vea.

Jurado mixto de Metalurgia.—A las cuatro y media, juicio en segunda convocatoria contra la Empresa Los Pedroches, por despido de José López Martínez.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ayer, en las primeras horas de la noche, llegó a Córdoba, en automóvil, procedente de Madrid, el subsecretario de Gobernación don Joaquín de Pablo Blanco, quien según nuestras noticias emprenderá esta tarde el regreso a la capital de España.

FRUETE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia. Huesos y articulaciones. Medicina general.

Rayos X.

Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

FARMACIA RIVAS

MALAGA, 12 - TELEFONO 1042

DE GUARDIA ESTA SEMANA

Billares rusos IBERIA

Gran actualidad y rendimiento

Se necesitan agentes en la capital y pueblos de la provincia de Córdoba

Dirigirse por referencias a: Don Carlos Duffau. Alameda Pablo Iglesias, 36, Málaga.

AIXELA.-Barcelona

T rufan

R otundamente

A lcanzando

N ombradía

S ólida,

P or

O frecer

R apidez,

T arifas

E conómicas y

S eguridad

BAKUMAR.-Córdoba

GACETILLAS

La Academia de Ciencias

La Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes, no pudo proceder en su sesión de ayer a elegir nueva junta de Gobierno por no haber asistido número suficiente de académicos.

Baile

Hoy, en las primeras horas de la noche, se celebrará un baile en el Centro Filarmónico Eduardo Luceña.

Una aclaración

Como consecuencia de la nota que el viernes último se nos facilitó en la Comisaría de Vigilancia de que en un hotel céntrico de esta capital y a una personalidad muy conocida le habían sustraído de la habitación que ocupaba unas 1.300 pesetas, nos ha visitado don Luis Buedía Simón, dueño del Hotel Península establecido en la calle de Gondomar, para rogarnos que hagamos constar que el robo aludido no se ha efectuado en dicho Hotel.

Una Memoria

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria del año 1933-34, del Centro de Formación Profesional Obrera de Córdoba.

Agradecemos mucho su envío al director del mencionado Centro don Cristino Fernández Villegas.

Los estancos

Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos:

Gondomar, 7; Puerta de Almodóvar, 23; Cardenal González, 131; Plaza de la República, 8; Fermín Galán, 40; Reyes Católicos, 3; Mayor de San Lorenzo, 138; Plaza de la Cruz, 9; Rodríguez Marín, 26; San Agustín, 24; San Pablo, 11; Blanco Belmonte, sin número; Fuensantilla, 2; Concepción, 38; Mucho Trigo, 2; García Hernández, 90; Plaza de la Almagra, 23; San Fernando, 109; Avenida de Canalejas, 9 y San Felipe, 11.

Sustracción de ropas

Se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia la vecina de la casa número 9 de la calle de Vicente de los Ríos Concepción González Maña, para denunciar a una convecina suya de la que solo sabe que se llama Mercedes, porque le ha sustraído ropas valoradas en diez pesetas.

Detención de un sospechoso

Ha sido detenido por los agentes del Cuerpo de Vigilancia Fernando Mantecón Castilla, individuo sospechoso e indocumentado.

ARRENDAMIENTO

Se hace, para comenzar en mediados del próximo Febrero, de la hacienda de olivar nombrada "Los Llanos Altos" y sus agregados, las suertes o hazas, también de olivar, conocidas por "Jituro" y "Cuesta de los Frailes", sita en el término de Adamuz, con unos seis mil olivos, o los que se contengan dentro de sus legítimos linderos, y algunos frutales, encinas y chaparros; con fábrica aceitera de prensa hidráulica bodega y demás dependencias necesarias para la explotación del predio y vivienda del colono, casero y trabajadores. Se oyen proposiciones en Blanco Belmonte 28.

Farmacia de las Cinco Calles

DON RODRIGO, 81

TELEFONO, 2 4 6 4

DE GUARDIA ESTA SEMANA

LABORATORIOS DE ANALISIS QUIMICOS Y BACTERIOLOGICOS

— DE LA —

FARMACIA DEL DOCTOR MARIN

DIRECTOR:

LUIS MARIN MARAVER

QUIMICO Y FARMACEUTICO

Premios extraordinarios, por oposiciones, de la Facultad de Farmacia y de la Sección de Ciencias de las Universidades de Granada y Sevilla, respectivamente. Diplomado para el ejercicio de Inspector Farmacéutico Municipal. Exprofesor Ayudante de la Facultad de Farmacia de Granada.

CONDE DE GONDOMAR, 2. TELEFONO NUMERO 2620. CORDOBA

Sección especial de análisis clínicos: Orina, Sangre, Esputas, Líquido cefalorraquídeo, Heces fecales, Jugo gástrico, Leche de mujer, etc., etc. Sección general de análisis Químicos y Microbiológicos: Harinas y sus derivados. Leche y sus derivados. Vinos y vinagres. Licores y aguardientes. Azúcares y sus derivados. Carnes y sus preparados. Aguas potables y minero-medicinales. Aleaciones y metales. Rocas y minerales. Colorantes y tintas, etc. LABORATORIO MICRO-FOTOGRAFICO

Las farmacias de guardia

Desde las ocho de la noche del sábado 19 del actual, hasta la misma hora del sábado 26, las farmacias de guardia son las siguientes:

Don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaro, 77; don Fernando Cantón Casilla, San Felipe, 3; don José Sánchez Ruiz, Farmacia del Correo, esquina a Tendillas; don Emilio López Valls, Santa María de Gracia, 127; don Ventura Dávila Pedrajas, Cardenal Herrero, 40; don Fernando Rivas Eulate, Málaga, 12; don Luis Pesquero Muñoz, don Rodrigo, 81.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que sólo funcionarán las de guardia, en las que se despachará mediante presentación de receta después de la hora de cierre.

FARMACIA CANTON

de guardia esta semana

San Felipe, número 3 (San Nicolás). Teléfono, 1345.

Arrollado por un carro

Ayer, en el Puente Romano, un carro arrolló a José Egea Gálvez, de 63 años de edad, produciéndole heridas contusas leves en el pie derecho, con pérdida de la uña del dedo tercero.

Fue asistido en la Casa de Socorro.

Una caída

En la calle Humosa, resbaló ayer y cayó al suelo Carmen Valenzuela Pineda, de 60 años de edad, causándose la fractura del humero derecho y una herida contusa en la región superciliar del mismo lado.

Fue asistida en la clínica municipal de la calle de Góngora.

Accidente de trabajo

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid La situación política

GIL ROBLES VUELVE A CONFERENCIAR CON EL JEFE DEL GOBIERNO

Ayer hubo bastante expectación política por creerse que quedaría resuelta la cuestión referente a la reorganización del Gabinete ministerial.

El señor Lerroux, que por la mañana, como ya hemos dicho, había conferenciado con los señores Martínez de Velasco y Vaquero, recibió a primera hora de la tarde, en su domicilio, al señor Gil Robles.

Al llegar el jefe de la Ceda un periodista le felicitó. —No me explico por qué me felicita —dijo el señor Gil Robles.

—Pues por que creemos que esta será su última conferencia con el señor Lerroux, ya que ha dicho que todo quedará resuelto esta tarde.

La entrevista duró unos veinte minutos. El señor Gil Robles manifestó a los periodistas que nada nuevo podía decir y que se atenía a la referencia que diera el señor Lerroux.

LERROUX CONFERENCIA CON DON MELQUIADES ALVAREZ Y DESPACHA CON EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Momentos después de haberse marchado el señor Gil Robles los periodistas supieron que el presidente del Consejo había celebrado una conferencia telefónica con don Melquiades Alvarez.

Después el señor Lerroux se dirigió al domicilio del presidente de la República y dijo a los reporteros que iba a cambiar impresiones con él y a someterle a la firma diversos asuntos de trámite.

Una vez terminada su entrevista con el jefe del Estado don Alejandro Marchó a la Presidencia, donde fue abordado por los periodistas.

El señor Lerroux se limitó a decir que iba a despachar algunos asuntos y a continuar tramitando la cuestión política. Por lo tanto —concluyó— sigo bordando.

LOS AGRARIOS QUIEREN UN MINISTRO MAS. RUMOR DESMENTIDO

Los Círculos políticos se vieron muy animados en las primeras horas de la noche, dedicándose los concurrentes a hacer toda clase de cábalas y comentarios acerca del pleito político que se viene tramitando.

Se decía que una de las mayores dificultades con que tropieza el señor Lerroux para solucionar el asunto es que el señor Martínez de Velasco mantiene su criterio de que los agrarios deben tener dos ministros en el Gobierno, cosa a la que parece no quiere acceder el presidente del Consejo.

Circuló ayer el rumor de que el señor Dualde, en los primeros días de Diciembre, había solicitado su admisión por el Comité regional de Cataluña y causaba gran extrañeza el que dicho señor no hubiese aclarado su situación al ser nombrado ministro de Instrucción Pública, como representante del partido que preside don Melquiades Alvarez.

Los periodistas visitaron al señor Alvarez y le informaron de dicho rumor. Don Melquiades lo desmintió terminantemente y dijo que el señor Dualde había pertenecido siempre y sigue perteneciendo a la organización política que él acudilla.

IMPORTANTES MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO

Un periodista se entrevistó ayer con el jefe del partido agrario para conocer su opinión respecto a la situación política.

El reportero le preguntó si se habían orillado ya las dificultades. El señor Martínez de Velasco respondió: —No, estamos igual que cuando nos vimos por primera vez. En mi entrevista de hoy he vuelto a ratificar al señor Lerroux mi confianza para que proceda como mejor convenga a los intereses del país.

Confirmando el señor Martínez de Velasco que los agrarios piden una representación más numérica que la que tienen en el Gobierno, agregando que creía que todo se solucionaría satisfactoriamente.

—Se asegura —dijo el reportero— que el Gobierno quedará constituido por seis radicales, cuatro cedistas, dos agrarios y un liberal demócrata.

—Creo —contestó el jefe agrario— que así será. Yo marché esta noche a Sevilla, de donde regresaré el martes en el caso de que no haya novedad. Y si la hubiese me avisarían y emprendería el regreso enseguida.

Terminó manifestando que en Sevilla asistirá a un banquete que le ofrecen sus correligionarios.

sis total ni parcial. Lo que hay es crisis interna y se remediará.

—¿Pronto? —Pronto. —¿Y bien? —Se procurará hacerlo lo más bien o lo menos malo posible porque a una perfección total no se puede aspirar.

Finalmente dijo el señor Lerroux que a causa de la fuerte nevada y del intenso frío reinante había desistido de pasar el día de hoy en San Rafael.

EL AUMENTO DE MINISTROS CEDISTAS Y AGRARIOS

Se asegura que el señor Lerroux se opone a que prospere la petición hecha por los señores Gil Robles y Martínez de Velasco relativa a que se amplíe la representación en el Gobierno de los partidos que presiden.

Agregábase que esto podría ser origen a una mayor transcendencia de la cuestión política que se está ventilando.

OTRAS INFORMACIONES

Lo que dice el alto comisario de Marruecos

El señor Rico Avelló ha negado el rumor referente a que se le vaya a nombrar ministro.

Agregó que seguirá de alto comisario y que regresará a Tetuán a mediados de la semana próxima, pues quiere llevar firmadas algunas autorizaciones para la realización de las obras de que habló al jefe del Gobierno.

No cree que vaya a ser nombrado jefe de las fuerzas militares de África el general Capaz, ya que el cargo corresponde a la categoría de un general de división.

El señor Rico Avelló marchó anoche a Asturias para visitar a su madre.

Los defensores de los exmiembros de la Generalidad recusan al señor Pradera y a otros miembros del Tribunal de Garantías

El señor Ossorio Gallardo, defensor del señor Companys y los defensores de los exconsejeros de la Generalidad han presentado un escrito al Tribunal de Garantías recusando al señor Pradera y a otros miembros de dicho alto organismo que firmaron el manifiesto del Bloque nacional.

Dicen que el documento de referencia está redactado en un sentido rencoroso y que ante esta parcialidad política es imposible que dichos señores actúen con la objetividad exigible a todo magistrado.

El señor Lluhi podrá curarse en la cárcel

El abogado defensor del señor Lluhi tenía solicitud que se le concediera a éste la libertad condicional con objeto de que ingresara en una clínica para someterse a tratamiento de la enfermedad que padece en el estómago.

El Tribunal de Garantías trasmitió el ruego al Supremo y este dispuso que el señor Lluhi fuera reconocido por un médico forense quien ha informado en el sentido de que el señor Lluhi puede someterse a tratamiento en la cárcel.

Un telegrama del jefe del Estado al presidente del Perú

El señor Alcalá Zamora ha dirigido al presidente de la República del Perú el siguiente telegrama:

Octavio Ruiz Santaella

Médico-especialista. Ayudante del Dispensario Azua. PIEL-SIFILIS-VENEREO Consultas de 10 a 12 y de 3 a 6 Gondomar, 2. Piso 1.º Telf. 2979

Previsto el retardo del momento en que la embajada extraordinaria llegará a esa ciudad de tan bella encarnación de nuestro ser, no demoro expresar a V. E. mi agradecimiento acorde con la emoción española que identifica los sentimientos peruanos en la evocación de solidaridad e indivisibilidad de la gloria histórica que se conmemora.

LEON Un preso gravemente herido por un centinela

León. Comunican de Astorga que en el cuartel de Santocilde un preso se asomó a una de las ventanas y el centinela le ordenó que se retirara.

Como el preso se negara a abandonar aquel sitio el centinela le hizo un disparo hiriénolo gravísimamente en la cabeza.

El herido se llama Juan Alvarez Vázquez, tiene 44 años y es natural de Oviedo.

MALAGA Un maleante hiere gravísimamente de un tiro a un Guardia civil

Málaga. La Guardia civil de Molina tuvo noticias de que el maleante apodado "El Almirante", a quien buscaba, se hallaba refugiado en una cueva.

Los guardias marcharon al sitio indicado y "El Almirante" les hizo frente, disparando su escopeta repetidas veces.

Uno de los disparos alcanzó al guardia Francisco Pendón Pastor, hiriénolo gravísimamente.

La fuerza tiene cercado a "El Almirante" y se espera capturarlo de un momento a otro.

El guardia herido es soltero y tiene 25 años. Durante el movimiento revolucionario estuvo destacado en Tebas y fue herido de una pedregonada en la cara.

Francisco Pendón ha ingresado en el Hospital militar de esta capital.

SANTANDER Los concejales republicanos y monárquicos de Torrelavega llegan a las manos

Torrelavega. En la sesión municipal se promovió un gran escándalo en el que intervinieron principalmente los concejales republicanos y monárquicos, los cuales se propinaron algunos golpes.

La guardia municipal y otras personas intervinieron consiguiendo separar a los contendientes.

VALENCIA Un individuo mata a su padre al defender de una agresión de éste a su madre

Valencia. En Miramar al regresar a su domicilio Teresa Rives con su hijo José Cano encontró en él a su esposo Joaquín Cano, del que se hallaba separada.

Joaquín intentó agredir con una navaja a Teresa y José para defender a su madre se abalanzó a su padre y lo extranguló.

En el mes de Mayo del año pasado Joaquín había herido gravísimamente a otro hijo suyo.

El parricida fue detenido ingresando en la cárcel.

SEVILLA El ministro de Obras Públicas

Sevilla. Llegó el ministro de Obras Públicas que fue cumplimentado por las autoridades.

El señor Cid visitó varias fábricas y luego realizó una excursión al pantano del Salado, cuyas obras están paralizadas.

También estuvo visitando las obras que se realizan en las marismas del Guadalquivir.

CADIZ La revisión de la causa contra el capitán Rojas

Cádiz. La Audiencia ha señalado para el día 13 de Mayo la vista de la revisión de la causa instruida contra el capitán Rojas.

Se recupera 60.000 pesetas

Oviedo. La Guardia civil de Sotondrio ha recuperado 60.000 pesetas que estaban ocultas en cinco sitios.

Dicha cantidad procede del robo cometido en la Sucursal del Banco de España.

Próximo Consejo de Guerra

Oviedo. En breve se celebrará un Consejo de Guerra contra el sargento de la Guardia civil de Pola de Lena, Eugenio Sánchez, que está acusado de haber hecho entrega del cuartel a los revolucionarios.

El fiscal pide que se le condene a muerte.

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas, cereales, aceitunas y orujos

ALFONSO MOLINA PADILLA

Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba Teléfono 1718

FRANCISCO CALZADILLA LEON

Médico Especialista en enfermedades de los

Huesos y Articulaciones

Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Claudio Marcelo, 17, entresuelo. Teléfono 1573.

Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

EN LA POSADA DEL POTRO

Un cocido clásico en honor del periodista desconocido

Hoy, como venimos anunciando, se servirá en la Posada del Potro un cocido clásico en honor del periodista desconocido. El número de comensales ha sido ampliado hasta setenta.

Un ciudadano que desea que su nombre permanezca en el incógnito se ha sumado al acto enviando varias botellas de coñac y el gobernador señor Gardoqui ha regalado unos "suntuosos" chorizos.

Los doctores Ansorena y Canals han contribuido con cajas de habanos.

El recitador González Marin, ante la urgencia de marchar a Castellón, donde ha de actuar esta noche, no asistirá a la fiesta. Pero los periodistas leerán versos de los hermanos Arévalo, de Eduardo Baro y de otros poetas cordobeses.

El acto se verificará aunque llueva, pues en la Posada del Potro hay dependencias techadas donde se puede hacer honor al cocido de idem, sin temor a las inclemencias del tiempo.

Desearnos a todos los comensales feliz digestión.

La situación económica del Ayuntamiento

Anoche se reunieron en el Ayuntamiento el subsecretario de Gobernación don Joaquín de Pablo Blanco, el gobernador don José Gardoqui Urdanivia y los concejales que integran la Comisión de Hacienda para tratar de la situación económica del Ayuntamiento, ya expuesta en la moción que fue leída en la sesión celebrada el lunes último.

Las deliberaciones fueron muy prolifas, examinándose a fondo la cuestión.

Se tomó el acuerdo de que el martes próximo marche a Madrid una Comisión municipal con el fin de hacer las gestiones que precisen para solucionar tan importante asunto.

ATOMOS

POESIAS

POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

CUARTO ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Teresa González Guevara FALLECIO EL DIA 21 DE ENERO DE 1931 R. I. P. La misa de Requiem y las demás que se celebren mañana a las ocho en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, serán aplicadas por el alma de dicha señora. Sus hijos, sobrinos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios Nuestro Señor.

PRIMER ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Celedonio Porrás Marín QUE FALLECIO EL DIA 20 DE ENERO DE 1934 R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana desde las siete en adelante en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, serán aplicadas en sufragio por su alma. Su desconsolada viuda doña Luisa Jiménez Amigo, hijos doña Luisa, don José, don Celedonio, don Araceli y don Rafaela Porrás Jiménez, hijo político don José Alvarez Trigo, nietos, hermanos, sobrinos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores y asistan a estos sufragios. El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora DOÑA DOLORES VILLAREJO LARA VIUDA QUE FUE DE DON JOSE ESPEJO BLANCAS Que falleció el día 21 de Diciembre de 1934, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Las misas que se celebren mañana en la iglesia de los Padres Capuchinos y las gregorianas que empiezan dicho día a las ocho y media, serán aplicadas en sufragio de su alma. Su hija política, nietos, hermana, hermana política y sobrinos, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

VIII ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Uldarico Presa Sanahuja TENIENTE CORONEL FARMACEUTICO Condecorado con cruces de San Hermenegildo, rojas pensionadas, medallas de Cuba, Melilla, etc. QUE FALLECIO EN SEVILLA EL DIA 21 DE ENERO DE 1927 R. I. P. Las misas que se celebren mañana desde las ocho y media en adelante en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, de Córdoba, y en la de San Andrés, de Sevilla, serán aplicadas en sufragio por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hijos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

TERCER ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora DOÑA ROSARIO ROLDAN GAVILAN VIUDA DE DON FRANCISCO LUQUE MARQUEZ Que falleció el día 21 de Enero de 1932, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. La misa de Requiem que se celebre mañana a las ocho en la iglesia parroquial de Santa Marina, será aplicada en sufragio por su alma. Su hijo don Francisco Luque Roldán, hijo, hijos políticos, nietos y demás familia, suplican a sus amigos que la encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Rosario.

Se recupera 60.000 pesetas

Próximo Consejo de Guerra

ALMACEN DE SACOS

ALFONSO MOLINA PADILLA

FRANCISCO CALZADILLA LEON

Huesos y Articulaciones

SEVILLA HOTEL MAJESTIC El más moderno. Abierto todo el año. 300 habitaciones todas con cuarto de baño, teléfono y calefacción central. Excelente cocina. Pensión completa 15 PESETAS

Se arrienda o vende en precio moderado, buen edificio propio para almacenes, situado en Córdoba en el barrio de las Margaritas, esquina a Músico Infante. Dirigirse a Gartzéz Hermanos, Yermo y Compañía, en Sevilla, Martín Villa, número 8. Apartado de correos, núm. 8.

CUARTEL Si no nos das la consigna no te dejamos entrar.!!! El distraído soldado indígena Mohamed Bsn Ali, no puede entrar en el cuartel porque ha olvidado las palabras de la consigna. Las sabe, pero las sílabas se le mezclan en la cabeza y no puede llegar a coordinarlas.... AYUDELE Y GANE 5,000 PESETAS PROBLEMA. — La consigna consiste en los nombres de 3 Ciudades (dos Europeas y una de Marruecos) y de 3 Ríos Españoles. La sílaba que empieza en mayúscula es el principio de cada nombre. Se trata, pues, de formar, con las sílabas que rodean la cabeza del moro, los 6 nombres completos, mandando en seguida la lista de los mismos. NO PIÉRDALO UN INSTANTE puesto que además de las 5.000 pesetas en metálico UN GIRO POSTAL DE 250 PESETAS será enviado inmediatamente al concursante que se calificó el primero antes del 7 de Febrero próximo. USTED TOMARÁ PARTE en este agradable concurso porque no costándole dinero y distinguiéndose, puede ganar el primer premio de 5.000 pesetas en metálico. Tenga en cuenta, que al participar en el mismo en nada le obliga, y haciéndolo, puede ganar mucho dinero, sin riesgo de perderlo. ATENCION! Todo concursante calificado será obsequiado gratuitamente con una pluma estilográfica!

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Reyes Católicos. Teléfs. 2606 y 2765 CORDOBA Esta casa es la más acreditada de Córdoba

CONCURSO GRATUITO PREMIOS EN METALICO depositados en casa de Don Ciriaco Balda Notario de Barcelona 1.º premio. 5.000 Ptas. 2.º 1.000 . 3.º 250 . 4.º 100 . 5.º 75 . 6.º 75 . 7.º al 16.º, cada uno 50 . HAZME INMEDIATAMENTE SU CONTESTACION A ARTICULOS MAIL - ORDER Cortes 743 (Sección 30) Barcelona

Octavio Ruiz Santaella Médico-especialista. Ayudante del Dispensario Azua. PIEL-SIFILIS-VENEREO Consultas de 10 a 12 y de 3 a 6 Gondomar, 2. Piso 1.º Telf. 2979

BASES. — 1.º Indique sobre papel blanco los nombres de las tres Ciudades y de los tres Ríos que componen la consigna. Mencione su nombre y apellidos y dirección exacta, especificando Señor, Señora o Señorita y el nombre de este periódico. 2.º Todo concursante que haya enviado la solución será advertido por carta de la posición lograda, y se le repartirá su decisión impartida por los artículos de nuestro catálogo. Todo artículo que no le convenga le será cambiado o reembolsado a su voluntad. 3.º Tres jueces, funcionarios del Estado, residentes de D. C. (San Sebastián, San Pedro de Sotillo, y San Sebastián) de la provincia de Vizcaya, procederán a la adjudicación de los premios. Su decisión impartida será sin apelación. Está rigurosamente prohibido a nuestro personal el tomar parte en el concurso. 4.º El concursante que haya obtenido 600 puntos o el número como sigue: 400 por la solución correcta del problema, 75 por haberse calificado (según núm. 2) y 25 por la apariencia, buena presentación, ortografía, carácter de letra, etc., de la solución mandada. El concurso terminará el día 10 de Febrero de 1935, y la lista de los que hayan ganado, así como el nombre de los jueces, será publicada en este mismo periódico el día 26 de Febrero de 1935.

¡¡¡ZAPATOS!!! Durante todo el mes de Enero ENORMES REBAJAS DE PRECIOS Claudio Marcelo, 1 y Málaga, 2 CIUDAD DEL BETIS

El vendedor de trucos

Un vendedor ambulante vende trucos. Por muy poco dinero descubre secretos de esos que los prestidigitadores guardan recatadamente...

Lo grave en la vida no es la mentira, sino la apariencia de verdad. El diccionario aparece lleno de adjetivos que los hombres, luchan por conquistar con el mínimo esfuerzo...

El charlatán con sus trucos tiene siempre en torno de sí un ingenuo concurso, y al fin, hace buena venta de baratijas preparadas. Cada día vemos a un ingenuo que va a la Comisaría a decir que ha sido víctima de un truco...

Evidentemente el vendedor de trucos conoce el mayor resorte de la debilidad humana. Francisco de Cossio (Prohibida la reproducción)

La hernia no existe

Esta es la verdad; todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánica científica que sin tirantes, sin peso, sin molestias, y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias...

Si posee usted máquina Singer tiene derecho a ese Cupón, mediante el cual se ahorrará las 20 o 25 pesetas que podía llevarle cualquier compositor insolvente por la reparación de su máquina...

COMPANIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER

DIRECCION PARA ESPAÑA: EDIFICIO SINGER.---AVENIDA DE MENENDEZ PELAYO, NUMERO 67. MADRID.

Dirección de la tienda "Singer" en esta población: Gondomar, número 4.

Agrupación "Amigos de don Juan Valera"

Concurso para adjudicar un premio de mil pesetas al mejor "Estudio biográfico-crítico de don Juan Valera"

La Agrupación "Amigos de don Juan Valera", de Cabra (Córdoba), en cumplimiento de sus fines y para contribuir al enaltecimiento de la figura literaria del eminente polígrafo español don Juan Valera...

El concurso se ajustará a las bases siguientes: 1.ª Las obras que se envíen a este concurso han de ser originales e inéditas, de autor español o hispanoamericano...

2.ª Los trabajos habrán de enviarse al presidente de la Asociación, Martín Belda, 50 (Centro Filarmónico Egabrense), hasta las doce de la noche del día 15 de Mayo de 1935.

3.ª Las obras no se enviarán firmadas, sino señaladas con un lema, idéntico al que figure en sobre cerrado y lacrado que contenga la indicación del nombre y dirección del autor.

4.ª Las obras serán examinadas por un Jurado constituido por las personas competentes que la directiva de la Agrupación designe y cuyos nombres no serán conocidos hasta que emita su fallo...

5.ª El premio no podrá, en ningún caso, dividirse ni considerarse desierto y será entregado solemnemente por la Excm.a señora doña Carmen Valera de Serrat, hija del ilustre novelista español...

6.ª Las obras no premiadas podrán ser retiradas en un plazo de tres meses a contar del día de la adjudicación del premio...

7.ª La obra premiada será propiedad de su autor. Cabra (Córdoba) 30 de Diciembre de 1934.---La directiva de la Agrupación "Amigos de don Juan Valera".

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, facciones, mudanzas, viajes a los puertos de la provincia y firmas campestres. Avisos: San Pablo, 18.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 3. ARRENDAMIENTO. Se hace de un espacioso salón con 400 metros de superficie, propio para almacenes, industria o garage...

SE DESEA caballero en familia. Ramirez de las Casas Deza, 1, bajo. SE ARRIENDA local propio para posada. Razón, Puerta Nueva (antigua casa Suárez).

SE VENDE, por cientos, naranjas chinas y de Malta, en la Casilla del Aire. Teléfono 2727.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Fabián, papa y San Sebastián, mártir.---Mañana: Santa Inés, virgen y mártir.

Jubiléo circular Hoy, en la iglesia del Hospital de San Jacinto (Los Dolores), costeados por don Agustín Marín, en sufragio de su esposa doña Patrocinio Valenzuela.---Mañana, en la iglesia de San Pedro Alcántara.

En el Santo Angel (Capuchinos) Cultos que la V. O. T. de penitencia de San Francisco de Asís celebra hoy, tercer domingo de mes.

Por la tarde, a las cuatro y media, exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, letanía cantada, sermón por el Padre director y procesión con el Santísimo por las naves del templo...

En Santa Isabel de los Angeles Hoy, primer acto del solemne quinario en honor del Dulce Nombre de Jesús.

A las cinco de la tarde, se expone a S. D. M. y hay estación mayor, santo rosario, letanía cantada, sermón, ejercicio del quinario, gozos cantados, reserva y antifona con su verso y oración.

Predica el elocuente orador sagrado M. Ilre, señor doctor don Mariano Ruiz Calero, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

En San Agustín Hoy, tercer domingo de mes, celebra sus cultos mensuales la V. O. T. de Santo Domingo establecida en la iglesia de San Agustín.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1326. Especialidad en servicios de banquetes y bodas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2508. Plato del día: Manos de cerdo a la andaluza.

EL TIEMPO

Table with weather forecast data including temperature, humidity, and wind speed for Córdoba.

Notas del Calendario Cordobés

20 de Enero Sale el sol a las 7:35.---Se pone a las 5:17. Sale la luna a las 6:2 n.---Se pone a las 7:44 m.

DE CINEMATOGRAFIA

BARBARA STANWYCK Su verdadero nombre es Ruby Stevens que ha cambiado por el que hoy usa por parecerle más sugestivo para su carrera artística...

Cuando iba al colegio, influenciada por el ambiente recogido y de paz que en él se respiraba, sintió una oleada de misticismo que la indujo a querer ingresar en una orden religiosa...

La danza no se le mostró propicia y tuvo que renunciar a ella, pero no quiso renunciar a ser artista; ya no importaba el género, y entró a formar parte del grupo de coristas en el Strand Roff de Nuevo York.

Pronto pasó de la escena a la pantalla y firmó con la Warnes Bros. First National un contrato por tiempo indefinido, tomando parte en muchas producciones realizadas por estos estudios...

El sueño dorado de los esposos Fay es tener dos hijos: un niño y una niña a los que ya les han dado anticipadamente nombre: Catalina y Miguel y, en tanto no llegan, han adoptado a un pequeño muchachito a quien llaman Dion...

Barbara Stanwyck es una mujer inteligente. Escribe muy bien y ha adaptado algunas escenas de las películas en que ella ha tomado parte, con visión clara y cierta de las situaciones...

Tiene una magnífica casa en Malibú Beach y en ella pasa largas temporadas dedicada a la natación, su sport favorito. Es una nadadora formidable y, en su época de colegio, era la campeona sosteniendo su puesto mientras estuvo internada en la escuela...

Le gusta leer, en particular libros que exalten el temperamento femenino, que sean un reflejo fiel del alma de mujer toda finura, toda sensibilidad, y que pongan de manifiesto el carácter de la mujer moderna...

Barbara Stanwyck, artista de la Warner Bros. First National, es una de las mujeres de la pantalla de historia más limpia y cuya vida es el reflejo de su alma apacible y buena...

DESDE 1 DE ENERO se arrienda la casa de recreo de la finca "Palacios de la Galiana", situada entre el Brillante y el molinillo de Sansueña. Para informes, Concepción 28 y 30. Calzados Olimpia.

PISO ALTO, ocho habitaciones, todas primera luz y azotea, instalaciones de agua y luz, se arrienda en Gutiérrez de los Rios, 26. Razón, Pedro López, 24.

SE ARRIENDA un magnífico local, de nueva planta, con amplias naves cubiertas, propio para almacenes, talleres, fábricas o garage, en la calle Vicente de los Rios (barrio de las Margaritas).

SE ARRIENDA piso bajo con cinco habitaciones, por 80 pesetas, deseándose matrimonio solo o muy poca familia, en Blanco Belmonte, 13 (calleja).

LA MEJOR RADIO

Después de oír y conocer otras marcas, pidanos una audición en su domicilio sin compromiso alguno. Pequeños plazos mensuales, muchos meses de crédito. Representación, Osario, 43, Córdoba.

Carta del extranjero

LA PREOCUPACION DE EUROPA

Mucho antes que la votación del Sarre tomase cuerpo de actualidad palpante, en los círculos internacionalistas franceses el pesimismo adquiría caracteres de una densidad casi irresistible.

Desde Inglaterra la cosa tiene otros aspectos. Mucho antes también de que el Sarre empezase a palpitir como emoción en el pecho del internacionalismo, la Prensa londinense se preocupaba de razonar con vista hacia la tenebrosa incógnita del Reich, auténtica y verdadera preocupación de Europa.

No hace muchos días, se ocupaba el "The Times" de las potencias beneficiarias del Tratado de Versalles y decía, que había que prevenir cualquier acto unilateral del Reich al pro-nunciar espontáneamente la cesación de vigencia condicional de las cláusulas militares del famoso Tratado.

Es decir, a Inglaterra preocupa la unilateralidad alemana, por que la diplomacia inglesa sabe bien que Europa está dividida y que los Teutones son pueblos, que no se dejan empujar, porque conocen su peligro y no quieren sucumbir por asfixia aplastados por los hombres cíclopes del resto de Europa.

Es decir, a Inglaterra preocupa la unilateralidad alemana, por que la diplomacia inglesa sabe bien que Europa está dividida y que los Teutones son pueblos, que no se dejan empujar, porque conocen su peligro y no quieren sucumbir por asfixia aplastados por los hombres cíclopes del resto de Europa.

Tomás Rey Londres, Enero 1935. (Prohibida la reproducción)

El Colegio Oficial de Practicantes

La nueva junta directiva del Colegio Oficial de Practicantes de la provincia de Córdoba ha quedado constituida en la forma que sigue: Presidente, don José Baena Sandoval.

Vicepresidente, don Juan J. Pareja Olmo. Secretario general, don Enrique R. Anaya Gómez. Secretario segundo, don Manuel Pineda Paz.

Contador-Bibliotecario, don Antonio Moreno Góngora. Vocal primero, don Miguel Sánchez Castro; vocal segundo, don Miguel Galeote Povedano; vocal tercero, don José Ruiz Domínguez; vocal cuarto, don Luis Cazalla Melero; vocal quinto, don Bernardo Ortiz Linares; vocal sexto, don Sebastián Cano Romero.

Director del Boletín, don Rafael Morales Castro. ARPILLERAS y sacos usados, muy baratos, para fregar suelos, vende, Doce de Octubre, 10, fábrica de fideos.

FELISA MONTILLA Practicante Inyecciones Cirugía Asistencia a domicilio Calle Málaga, número 11 Teléfono núm. 1347 CORDOBA

VENDO FINCA DE RECREO EN LA SIERRA Se vende finca de recreo con huerta, casa señorial, vecinos, colono, cocheras, cuadras y agua fina abundante, a dos kilómetros de la capital o permuto por casa pequeña, sin corredores, Razón, A. Valero, Librería, 20, de 1 a 3:30 tarde

POR NO PODERLO atender su dueño, se arrienda o traspasa un bar situado en la calle de San Fernando, 180. Darán razón, en Alfaro, 66.

DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:

Don Mariano Amo, don Manuel Rodríguez, don Antonio Rodríguez, don Juan Morales, don Manuel Cabezas, don José Serrano Molina, don Juan Durillo y doña Magdalena Domingo.

El pago de los arbitrios El alcalde señor Garido, rogó ayer a los periodistas que se hicieran intérpretes de sus deseos de que los contribuyentes todos, sujetos al pago de arbitrios, se personasen en el Negociado correspondiente, hasta el 28 del que rige, en que terminaba el plazo de exposición al público de las matrículas de Inquilinato, Conservación de alcantarillado, vigilancia de establecimientos, casinos y circuitos de recreo, carruajes de lujo, tracción de sangre en concepto de posesión y circulación, casas sin aceras, solares sin vallar y edificios de insuficiente altura, para que pudieran examinarlas y aducir, en tiempo hábil, las reclamaciones que estimasen convenientes a su derecho...

Servicios de la guardia urbana La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios: Denuncias de Manuel Lara Quesada, por estacionars en la plaza de la República, frente a la calle de Victoriano Rivera, interceptando el tránsito; de Andrés López Gómez, por abandonar el auto-taxi que conducía en la parada de la calle de Diego León; de Carmen Caballero Prieto, por jugar su hijo a la pelota en la vía pública; de Francisco Pérez Silva, por jugar su hijo a la pelota en la vía pública; de Manuel Castro Trenas, por tener en circulación un auto-taxi careciendo del precepto, y de Bartolomé Ortega Montilla, por conducir un carro careciendo de luz.

Un cursillo sobre Avicultura y Cunicultura La Dirección general de Ganadería abre un concurso para cubrir ochenta plazas de alumnos libres para obreros del campo, pequeños propietarios y aficionados, para un cursillo que sobre Avicultura, Cunicultura y preparación y curtido de pieles, completamente gratuito, se celebrará en el próximo mes de Marzo.

Las instancias serán cursadas a la Dirección de Ganadería, antes del 15 de Febrero próximo, debidamente reintegradas, haciendo constar pue blo de residencia, condiciones y cuan tas particularidades se juzguen de interés.

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

Lecciones de solfeo y piano Enriqueta Osuna, profesora de piano, se ofrece para dar lecciones, en su casa o a domicilio. Razón: San Fernando, 68.

El sastre de Madrid

Le hará un traje de corte y construcción moderna. Pablo Iglesias, número 2, (Rinconada).

HABITACION para guardar muebles, se arrienda en la calle Reyes Católicos, 18 bajo. De 8 a 2.

Por usar la Crema Dora, ya sabes que te lo digo, que más tarde o más temprano he de casarme contigo.

SE ARRIENDA dos pisos, principal y segundo, en 140 y 130 pesetas, seis habitaciones, en la Avenida de Blasco Ibáñez, núm. 13 (jardines de la Agricultura). Razón, Fernando de Córdoba, A, principal.

SE ARRIENDA un piso para poca familia, con dos habitaciones amplias, cocina y agua, con garantía. Señas, Fitero, núm. 5, letra B.

SE ARRIENDA piso bajo o casa entera, calle Niceto Alcalá Zamora, 12. En la misma casa darán razón. MODISTA Se ofrece a casas particulares. Razón, Alcántara, número 1. VENDEO tejas usadas y maderas de derribo. Conde de Cárdenas, 19. RECIENTE CASADOS precisan criada, pre fértil sepa cocinar. Gran Capitán, 21, segundo derecha.